Светлый путь победителя.

Здравствуйте, дорогие друзья! Вас приветствует школьное радио «Горизонт Плюс» и его ведущие Ющенко Платон и Еремина Ника.

В сентябре мы отмечаем знаменательную дату — 280-летие со дня рождения выдающегося российского полководца Михаила Илларионовича Кутузова. И приглашаем вас вместе с нами вспомнить историю великого героя нашей Родины!

Михаил Илларионович родился в Петербурге в семье военного инженера. Уже в детстве проявил себя способным учеником, отличался хорошими познаниями в математике и языках. А знаете ли вы, что Кутузов владел несколькими иностранными языками?

Да, действительно. Кутузов свободно говорил на французском, немецком, польском, шведском и турецком языках. Это было крайне важно для командующего армией, ведь он вел переговоры с союзниками и противниками и должен был понимать все нюансы беседы.

Именно знание языков помогло Кутузову стать успешным дипломатом. Но вернёмся к военной карьере нашего героя. Одной из его первых крупных побед стало участие в Русско-турецких войнах конца XVIII века. Вы знали, что именно благодаря Кутузову была одержана победа в сражении при Очакове?

Конечно, нельзя забывать и о самой знаменитой странице в биографии Кутузова — Отечественной войне 1812 года. Его мудрость и тактическое мастерство позволили русским войскам победить армию Наполеона. Интересный факт — сам Кутузов считал, что важнее сохранить армию, чем защищать Москву.

Решение оставить Москву, несмотря на огромное давление общественности, оказалось просто гениальным ходом. Французская армия потеряла силы и ресурсы, что привело её к краху.

После войны Кутузов стал народным героем, символом победы над захватчиками. Его уважали и солдаты, а офицеры, называли его ласково "Дедушка Кутузов".

У нас в студии учитель истории. Ирина Андреевна, можете рассказать, чем еще прославился Кутузов?

«С удовольствием. Михаил Илларионович заслуженно считается одним из величайших русских полководцев всех времен.

Именно Кутузов является автором таких знаменитых фраз как: «Все приходит вовремя для того, кто умеет ждать», «Русские в плен не сдаются!», «Нет выше чести, чем носить русский мундир», «Победить не берусь, перехитрить попробую».

Среди учеников Кутузова был молодой Александр Суворов, ставший впоследствии знаменитым полководцем. Под руководством Кутузова Суворов учился искусству командования войсками.

Почетное прозвище «Спаситель Отечества» Кутузов получил еще при жизни за свои выдающиеся полководческие и дипломатические таланты, которые позволили России одержать победу в войне с Наполеоном.

А сам Наполеон называл Кутузова «Старый лис Севера», восхищаясь хитростью его военной стратегии. Слова эти дошли до Кутузова через пленного французского офицера.

Вклад Кутузова в развитие русской армии и укрепление позиций государства является значимым и многогранным».

Вот такая удивительная личность — генерал-фельдмаршал Михаил Илларионович Кутузов. Наш сегодняшний эфир подошел к концу. Надеюсь, вам было интересно!

Пусть память о великом русском полководце живет вечно в сердцах наших соотечественников!

Радиобеседу провели ученики 10А класса: Ющенко Платон и Еремина Ника.